A hidrogén laboratériumi eléallitasa
A hidrogént laboratériumban leggyakrabban cink és sdsav reakciojaval allitjak eld.

a) Irja fel a reakcid egyenletét! Mind a cinket, mind a sosavat helyettesithetjiikk mas anyaggal.
A cink helyett valamilyen mas fémet, a s6sav helyett pedig valamilyen mas savoldatot is
hasznalhatunk.

b) A kdvetkezo tablazatban 6t lehetséges parositasrol kell eldontenie, hogy megvaldsul-e
hidrogénfejlddéssel jard reakcid. Toltse ki a tdblazatot az alabbiak szerint:

- - - irjon H betit, ha hidrogéngaz fejlodik!
- - -irjon R bettit, ha torténik gazfejlodés, de nem hidrogén keletkezik!

- - -irjon N bettit, ha nincs gazfejlédés!

hig {10%-0s) témeény (98%-o0s)
kénsavoldat kénsavoldat
aluminium
magnezinm
Iéz

c) Valassza ki az egyik olyan parositast, amelyben képzddik hidrogén, és irja fel a lejatszodo
reakcio egyenletét!

Viz és valamilyen fém reakcidjaban is keletkezhet hidrogén, bar ezek a reakciok nem igazan
praktikusak a hidrogéngaz eldallitasara.

d) Adjon meg egy olyan fémet, amely a vizzel kozonséges kortiilmények kozott hidrogént
fejleszt, és irja fel a reakcio egyenletét!

Mielétt a keletkez6 hidrogénnel kisérletezni kezdenénk, balesetvédelmi okbdl el kell
végezniink egy probat.

e) Mi a neve ennek a probanak? Mit ellendrziink vele, €s milyen veszélyforrast haritunk el?
frja fel a proba elvégzése soran lejatszodo reakcid egyenletét!
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Megoldas: (13 pont)

a) Zn + 2 HCl=ZnCl: + H>
b)

1 pont

hig (10%-0s)
kénsavoldat

tomény (98%-0s)
kénsavoldat

aluminium H N
magnézium H
réz N R

Mg + H2S04 = MgS04 + H>

d) Pl. Na (natrium)

minden helyes vdlasz 1 pont:
¢) 2 Al + 3 H2SO0s4 = Al(SO4)3 + 3 Ha vagy

Pl. 2 Na +2 H20 =2 NaOH + H2

e) Durranégazproba.

A hidrogén tisztasaganak ellendrzése,

mert a levegével (oxigénnel) robbanodelegyet képez.

2H>+02=2H20

5 pont

2 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont




